

柳鎮平牧師生平回顧

曾維州整理

(5/2025 訪問筆錄)

我是潮州人，出身基督徒家庭，我父母都是很虔誠的信徒。我父親是漁民，只讀了兩年書，但常教導我不要講粗言穢語，例如「衰」、「慘」、「死」等，要多講正面的好話。

我母親是個孤兒，雖然無機會讀書，卻能看完全本聖經！而且她的樣子很美麗，她自小教我唱潮州民謠，所以我很喜歡唱歌，而且我唱歌都是很好聽的。

我曾在伯特利教會服侍，同時兼顧教中學和福音堂的事務，十分忙碌。當時，教務主任告訴我：「柳先生，你明年要教兩班國文了！」因為我實在太忙了！聽到這話我就決定離開伯特利了。

後來我在培正中學擔任宗教主任，因為我是這學校的畢業生。我負責中四及中五的聖經班，每星期都有很多機會佈道傳福音，我感到非常開心！

在培正中學的宿舍生活也非常有趣，我非常喜歡運動；當時我參加了籃球隊，因為我在培正中學就讀時曾經是籃球隊隊長。我帶領了老師們一起組織籃球隊，非常活躍、開心！這是在培正三年半的成果，我感到非常滿足！

我除了喜歡打籃球、也愛游泳。有一次我在馬料水的一個石灘游泳，水很冷，但我還是勇敢地走進水裡，游到較深的地方，再游回來，完全不怕石灘的環境。

我一直都很喜歡運動，例如打籃球、乒乓球，所以我住在宿舍的日子很開心，感謝神的帶領！有一次我在宿舍光著身子，被蚊子叮咬後，竟然感冒了！我以為自己很強壯，沒想到都會「中招」，結果病了，只好回家休養。

在培正三年半之後，有位弟兄請我吃了三次西餐，不斷鼓勵我去學園傳道會事奉，因為「學傳」是國際性的，而且很著重「大使命」，於是我便在中文大學傳福音兩個月，然後再往菲律賓的「學傳」受訓6個月。

1974年，我跟學傳參加韓國的「福音大爆炸」，非常震撼！我見到有30萬人受訓之後，每日都向人傳福音，所以1974至1980年代，韓國的教會增長非常迅速！

後來神感動我放棄讀大學，轉而讀神學。我在十一月離開了中文大學，回到家裡，當我告訴父母這決定時，父親不太高興，他說：「你將來做窮傳道怎麼養我？」我回答說：「將來有粥，我會讓你先吃！」母親則沉默不語，最終讓我自己做決定。

於是，我在家裡勤讀《聖經》，並在翌年九月入讀伯特利神學院。當我決定奉獻侍奉神，我感到無比喜樂，彷彿天堂降臨！雖然父母有些反對，擔心我的未來，但我堅信天父會幫助我，相信讀神學的過程應該是會順利的。我便全心全意侍奉主，這是神的呼召，也是莫大的恩典！

年少時，唱歌是媽媽教我的。在培正中學讀書時，我的音樂老師黃飛燕對我的影響很大。她要求每位學生都要練習獨唱，

用獨唱來考試。我唱得特別好，得到她的讚賞。於是，我每週都向她學習唱歌，她教我如何運氣和演唱技巧。後來，我還跟隨胡然教授及一些外國教授學習唱歌，受益匪淺。

神使用我在教會帶領詩歌敬拜，特別是在九龍城浸信會的培靈研經會，每年我從8月1日至10日，連續帶領會眾唱詩接近二十年！我不是獨唱，而是用我的聲音帶動會眾快樂地參與敬拜，這是神賜給我的特別恩賜！

後來，我還在海外神學院教神學生唱歌，從1974年直到1997年，共教了23年！當這神學院搬到國外後，我才停止教唱歌。

我曾錄製了一些音樂帶，感謝天父！神不僅讓我唱歌出色，還讓我在講道時懂得怎樣用氣，我講道時一句一句清晰有力，讓聽道的弟兄姊妹都能感受到神話語的寶貴。

1979年，我被邀請成為九龍城浸信會的同工，很快，8月26日，我被按立為牧師，這是一個記錄！因為我之前的優異表現被張有光牧師賞識，他希望早些牧立我為牧師。當時教會只有兩位牧師，其中一位想專注於差傳事工，因此需要安排一位新牧師，以便他能自由外出宣教。於是，我便被按立為牧師，這真是神的恩典！

我訓練了許多弟兄姊妹擔任陪談員，安排他們在佈道聚會中協助舉手決志的人參加教會，每週總是有人決志信主的，所以每年的浸禮都超過一百人的！

有一年聖誕節的浸禮，九龍城浸信的浸池非常大，幾乎可以游泳！但當時池水很冷，因為堂役準備的熱水不夠。儘管如此，我仍鼓勵弟兄姊妹參與浸禮，大家都充滿熱情。當時我已四十多歲，施浸毫無困難，感謝天父的恩典！

當張有光牧師請我擔任助理牧師時，他曾說：「你不用管太多事務，幫忙團契和牧養就行了！」我卻回應說：「如果你不讓我講道，我就不來了，因為我最愛講道！」

哈哈，結果張牧師不單讓我講道，還安排我每月在大堂講道一次，甚至將晚堂交給我負責。我每個月都能講道一至兩次，還負責新會友訓練班和其他特別聚會，真是精彩！在一年中，幾乎一半時間，我都在安排特別的活動！

因為我出身於學園傳道會，擅長訓練人傳福音；來到城浸，我在七年內訓練了約五百位福音精兵，組織了福音隊，並差派他們每月至少一次外出傳福音，並在暑假與澳門的學園傳道會合作傳福音。

我在城浸做了七年，1985年請辭，我也很不捨得，因為有更大的挑戰：學園傳道會1970年來港已有十多年，香港區的會長因有事離職，便邀請我接任；往後的日子，我和城浸繼續保持良好的關係和合作，藉著學園傳道會使教會繼續增長。

經過這麼多年，我現在88歲了，從未後悔奉獻侍奉神，祂讓我充滿喜樂！感謝天父！阿們！